



СЕРГАЛ



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 10 (10743) суббота, 28 января 2012 года Цена свободная

Эффективно бороться с преступностью

В Магасе в актовом зале прокуратуры с участием Главы Республики Ингушетия Юнус-Бека Евкурова, заместителя генпрокурора РФ Ивана Сыдорука и прокурора РИ Павла Белякова прошло заседание расширенной коллегии, на котором были подведены итоги работы ведомства за прошлый год

С основным докладом перед прокурорами районов и городов выступил П. Беляков, отметивший, что в текущем году органы прокуратуры основные усилия направили на защиту прав и свобод человека и гражданина, охраняемых законом интересов общества и государства. Особое внимание, по его словам, уделялось решению приоритетных задач, поставленных генпрокурором по обеспечению конституционной законности, противодействию коррупции и соблюдению прав граждан в социальной сфере. По мнению П. Белякова, эффективно бороться с преступностью позволяют усилия правоохранительных органов по трем ключевым направлениям: учетно-регистрационная дисциплина, раскрываемость преступлений и качество следствия. Далее выступил Ю.-Б. Евкуров. Обращаясь к участникам коллегии, он подчеркнул, что органы прокуратуры обязаны заставлять власть работать, доводить до сознания чиновников мысль о том, что нарушение закона не сойдет им с рук. Глава Ингушетии внес

предложение проводить подобные встречи раз в квартал, чтобы владеть общей ситуацией. Надзорным органам, по мнению руководителя региона, необходимо особое внимание уделить печальным фактам, с которыми нужно бороться сообща», - отметил он. В рамках своего доклада, Ю.-Б. Евкуров поднял еще один немаловажный вопрос, касающийся увеличения обращений граждан республике в прокуратуру. «Сегодня люди приходят с заявлениями к прокурорам в надежде на то, что их жалобы будут рассмотрены. Вам верят и это необходимо ценить», - подчеркнул Глава, обращаясь к сотрудникам надзорных органов. Руководитель субъекта также поручил представить ему обзор справки о жалобах и обращениях жителей Ингушетии. «На ее основе будет дана оценка работе представителей муниципальных образований», - добавил он. Подводя итоги, Глава ре-

спублики поблагодарил работников правоохранительных органов за успешную работу в истекшем году. «Благодаря людям в погонах, сегодня в регионе стабильная обстановка. Достигнутый результат надо закреплять и наращивать далее вместе», - сказал он. Завершилось заседание коллегии прокуратуры РИ выступлением заместителя генпрокурора РФ И. Сыдорука, который, несмотря на положительные цифры, прозвучавшие в рамках коллегии, не нашел особого повода для оптимизма. В своем докладе он призвал коллег акцентировать внимание на определенных направлениях. К ним он отнес эффективность организации работы. Здесь, по его словам, 70% успеха зависит от руководителя. Далее идет подбор кадров, главные критерии которого - порядочность и профессионализм. И, наконец, профилактика преступлений. «Правонарушения предотвращать легче и выгоднее, чем раскрывать», - отметил И. Сыдоруков. **Пресс-служба Главы Республики Ингушетия**

«Левада-Центр»: За Путина готовы проголосовать 62% россиян

На вопрос социологов: «Пришли бы вы на выборы президента России, и если да - за кого бы вы проголосовали, если бы в списке кандидатов были следующие политики?» 62% респондентов ответили, что отдали бы свой голос Путину.

Январский опрос «Левада-Центра», опубликованный в среду, 25 января, показал, что премьер-министр РФ Владимир Путин по-прежнему является главным фаворитом президентской выборной гонки, опережая с колоссальным отрывом своих преследователей. На втором месте с большим

отставанием лидер КПРФ Геннадий Зюганов (15%), далее следует глава ЛДПР Владимира Жириновский (9%), затем самовыдвиженец-миллиардер Михаил Прохоров (6%) и лидер «Справедливой России» Сергей Миронов (5%). **er.ru**

Политологи: Путин победит в первом туре

Владимир Путин по-прежнему является главным фаворитом президентской выборной гонки, опережая с колоссальным отрывом своих преследователей. Выбор избирателей сфокусирован на кандидатуре в президенты РФ Владимир Путин, его позиции укрепляют новые и значимые для всех акценты, которые Путин ставит в своих статьях, причем консолидация сторонников Путина идет на фоне повышения градуса критики со стороны его оппонентов. Об этом в четверг, 26 января, заявили ER.RU политологи, комментируя данные январского опроса «Левада-Центра», в котором говорится, что свои голоса за кандидатуру Путина на пост главы государства готовы отдать 62% из числа респондентов, намеренных прийти на избирательные участки 4 марта.

«Безусловно, пропорции, присутствующие в этом рейтинге, отражают реальную электоральную картину», - заявил ER.RU вице-президент Центра политической конъюнктуры России Виталий Иванов. - Из рейтинга понятно, что Путин выигрывает в первом туре. Зюганов набирает более 10% голосов, все же остальные участники гонки набирают весьма незначительный результат. Цифры «Левада-центра», пропорции отрыва главного кандидата от своего ближайшего соперника соотносятся с данными и других социологических служб, скажем, с последним опросом ВЦИОМ. Принципиальной разницы в том, наберет Путин 50% или же 60%, или же Зюганов выйдет на финиш с результатом 12% или 15% по большому счету нет, это детали. Расклад сил уже сегодня очевиден. Результаты, которые выдала социология, адекватны, для большинства граждан России основным кандидатом на президентский пост является премьер Владимир Путин. На нем сфокусирован выбор избирателей, он является основным ньюсмейкером в кампании, заявил ER.RU генеральный директор агентства политических и экономических коммуникаций Дмитрий Орлов.

«После декабрьских митингов перед гражданами встал очень простой вопрос: если не Путин, то кто? Стало понятно, что это или Геннадий Зюганов, или кто-то из лидеров протестного движения. Сам этот выбор подталкивает консервативного избирателя к тому, чтобы отдать свой голос Путину. Накануне выборов также мобилируются консервативные слои, которые поддерживают премьера: пенсионеры, военные, бюджетники, жители промышленных городов. Так что результат опроса «Левада-Центра» совершенно неудивителен», - сказал политолог. «Исходя из данных этого и других опросов, которые проводили ВЦИОМ, фонд «Общественное мнение», можно с уверенностью прогнозировать победу Владимира Путина уже в первом туре президентских выборов. На сегодняшний картинке электоральных предпочтений мы видим вполне определенный портрет - это портрет Владимира Путина», - уверен Орлов.

Публикация программных статей Путина, его встречи с различными социальными группами населения и консолидация сторонников его курса в условиях усиления критики со стороны оппонентов существенным образом влияют на рост рейтинга главы правительства. Такое мнение выразил в комментарии ER.RU политолог Владимир Шаповалов, комментируя данные опроса. **er.ru**

Путин: «Трудовые пенсии в РФ с 1 февраля вырастут на 7%»

С 1 февраля 2012 года трудовые пенсии в России вырастут на 7%. Об этом сообщил председатель правительства РФ Владимир Путин на заседании правительства РФ.

«Мы должны были бы проиндексировать на 6,1% по показателям роста инфляции, но в бюджете есть средства, поэтому предлагаю с 1 февраля увеличить трудовые пенсии на 7%», - сказал Путин.

ИА REGNUM

Обсудили важные вопросы

В минувший понедельник в администрации г.Малгобека прошло расширенное заседание. На повестке дня стояли вопросы, связанные с подготовкой и проведением выборов президента РФ 4 марта 2012 года, празднования Дня Победы 9 мая и 20-летия республики 4 июня 2012 года.

г.Малгобека А. Додов. Рядом с рабочими столами членов участковых избирательных комиссий решено поставить стенды, которые будут информировать население о кандидатах на высший государственный пост. Там же будет вывешена вся дополнительная информация о выборах. В центральной части города будут выставлены информационные стенды. Они будут сделаны из металлических конструкций. Здесь также будет размещаться информация о ходе подготовки к выборам, другая необходимая информация. На совещании обсудили и вопрос принятия программы по переселению жителей из аварийного жилья оползневой зоны. Здесь также были внесены коррективы. Например, необходимости заверять паспорт и свидетельства о рождении ребенка у нотариуса теперь нет. Достаточно предъявить оригинал документа.

- Нам необходимо уже сегодня начать подготовку к таким важным датам, как День Победы и День образования Республики Ингушетия, - сказал глава администрации г.Малгобека М.Кориков. - Надо подготовить план мероприятий по проведению торжеств, уже сегодня необходимо заняться подготовкой города к этим значимым датам.

- Важнейшее политическое событие этого года - это выборы президента Российской Федерации. К организации этих выборов необходимо подойти со всей ответственностью, - отметил заместитель главы администрации

М.ЭРЗИЕВ

В жизни всегда есть место милосердию

Со дня основания министерства по связям с общественностью и международным отношениям (ныне министерство по внешним связям, национальной политике, печати и информации Ингушетии) пристальное внимание уделяется проблемам национальных диаспор, населяющих нашу республику. На днях ушел из жизни представитель азербайджанской диаспоры в республике Заиров Нурадин Насыр-оглы. С соблюдением всех подобающих традициям обрядов он был похоронен на ингушской земле вдали от своей исторической Родины.

всестороннюю поддержку в организации похорон, состоявшихся в субботу, 21 января, в с.Али-Юрте. В траурной церемонии участвовали представители милицейского и азербайджанской диаспоры республики. Руководитель азербайджанской диаспоры Р.Бабаев выразил глубокую признательность Главе Ингушетии Ю.-Б.Евкурову, милицейской республике, всему ингушскому народу за всестороннее содействие и помощь в организации похорон соотечественника, ушедшего из жизни вдали от Родины, семьи и близких.

Пресс-служба министерства по внешним связям, национальной политике, печати и информации РИ

По поручению Главы РИ, милицейского Ингушетии оказал

АДРЕС БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

Эх дороги...

Дороги - это извечная проблема не только Ингушетии, но и всей России. Обычно любые проблемы со временем решаются. Но тема наших «больных» дорог всегда остается актуальной. Я хочу поднять проблему, которая касается не только меня одной, но и всех жителей села Верхние Ачалуки - как пешеходов, так и водителей разного вида транспорта. Наша улица Школьная пролегает по самому центру села и соединяет центр со школой, где обучаются свыше тысячи школьников. Идут пешеходы по тротуару - взрослые, маленькие дети, их родители, - а проезжающие мимо машины обдают их комьями грязи. Улицу Школьную так и хочется переименовать в улицу Ужасную: огромные ухабы, непролазная грязь, слякоть. И уже три года наблюдается подобная картина. Поразительно, приходят адми-

нистраторы новые, сдают отчеты о своей проделанной «хорошей» работе и, что самое удивительное, по этой же дороге подвозят своих детей к школе, не замечая, в каком страшном состоянии находится она. А ведь по этой дороге должны пройти за день больше двух тысяч человек, не говоря уже о проезжающих машинах. Очень надеюсь, что кто-то из чиновников обратит внимание на ежедневные страдания детей, взрослых, пешеходов и водителей и уделит свое драгоценное время решению этой проблемы, где дорога протяженностью 200-300 метров изношена и разрушена до невозможности. Буду рада написать в газету статью о новой дороге со словами благодарности от жителей села.

М.ЧАПАНОВА, ученица 10 «а» класса СОШ № 17 с. Верхние Ачалуки

Шагошев: «Мы обязаны умело использовать наш мощный интернациональный потенциал»

Премьер-министр, лидер партии «Единая Россия», кандидат в президенты РФ Владимир Путин опубликовал статью «Россия: национальный вопрос». В статье премьер, в частности, предложил ужесточить миграционное законодательство в России. И все малые народы готовы к жестким правилам ради десятков тысяч людей из Северного Кавказа, которые в различных регионах России учатся, живут, делают бизнес, заявил в комментарии во вторник, 24 января, член комитета Госдумы по международным делам Адальби Шагошев.

Статья премьера - «это статья-позиция», отметил парламентарий. «Позиция лидера, премьер-министра, реального кандидата в президенты. Он поднимает национальный вопрос, призывает к диалогу, зовет на дискуссионные площадки всех, кто готов его обсуждать. Также это статья не только вопросов, но и ответов. Считаю, что статье подходит и название «Россия: национальный ответ». Потому что очень много ответов прозвучало для тех, кто сегодня выступает и на улицах, и в различных аудиториях с разными националистическими лозунгами», - заявил Шагошев.

Также он считает важным, что в статье «дается очень серьезная оценка тому, что может произойти, если все эти лозунги будут воплощены». «Мы видели, что происходило в 1990-х годах, когда большая страна фактически раскалывалась», - отметил депутат. - Более того, Северный Кавказ тоже мог оказаться на стороне, не в составе Российской Федерации. И в том, что мы вместе - большая личная заслуга Владимира Путина, который сам был очень близко к ситуации на Кавказе, фактически он находился за несколько сот метров от взрывающихся бомб и во время нападений на Дагестан, и во время чеченских кампаний. Все очень сложно было. «Сегодня Путин не умал-

чивает националистические проблемы, но и не ударяется в крайности углубления в политические, исторические разборы, которые заводят людей в национальную депрессию, оскорбляющую их», - заявил парламентарий. И именно такая позиция находила отклик у людей. Шагошев отметил, что в тот же день, когда вышла статья премьера, на Северном Кавказе прошел форум представителей Юга России. «Я видел, как с первых минут люди комментировали, оценивали ситуацию, обсуждали проблематику. Важно, что малые народы, представители национальных меньшинств прекрасно понимают, что российское миграционное законодательство будет ужесточаться и поддерживают это. Они готовы к жестким правилам ради десятков тысяч людей из Северного Кавказа, которые в различных регионах России учатся, живут, делают бизнес. Среди них - ученые, деятели культуры. Ради этого все можно понять», - заявил парламентарий.

Между тем, Шагошев высказал убеждение, что со временем количество трудовых мигрантов из Северного Кавказа в Россию будет сокращаться. «Там была сложная ситуация, там большой недостаток рабочих мест. Лет через десять, возможно, ситуация будет в корне иной», - заявил он. Пока же, отметил он, надо готовиться к тому, что правила будут другие. «И уважение, как принимающей стороны, так и людей, которые едут в другие регионы, должно быть на качественно ином уровне. Культурное проникновение разных народов - важная составляющая нашей жизни», - отметил парламентарий.

Он добавил, что предложение Путина о создании специальной структуры, занимающейся национальными вопросами, как нельзя более своевременно. «20 лет мы не занимались национальной политикой вообще. Мы не сможем воссоздать министерство национальной политики времен СССР, да

и бюрократизм такой структуры, как министерство, уже не отвечает задачам глобального мира, в котором мы живем. Мне кажется, форма Большого правительства, предложенная президентом Медведевым, как нельзя более подходит для выполнения таких функций. Если мы говорим, что в образовании, здравоохранении мы нуждаемся в диалоге, то в национальном вопросе - вдвойне. Структура должна работать в он-лайн с обществом и регионами, и в регионах - больше, чем в центре. Потому что из центра предлагать разрешение проблем на Северном Кавказе, в Якутии, Чукотке очень сложно», - заявил Шагошев.

Депутат подчеркнул, что национальный вопрос должен уйти от формы лозунгов в сторону содержательного диалога, предложенного Путиным. «Такой диалог можно заключить в формулу: целостность страны плюс гражданское национальное просвещение», - считает Шагошев. И в результате такой диалог должен быть облечен в форму законопроектов и, более того, новой стратегии национальной политики России, уверен парламентарий.

«Самое главное, что нам удалось услышать настроение общества, его отношение к национальным вопросам. Путин не боится говорить, что Российская Федерация - это многонациональная страна, и каждый является «кирипичиком» в этой стране, даже самые малые народы. Каждая национальность важна, наравне с государственнообразующей нацией русских, и народы это чувствуют. Есть стержень, но никто ни над кем не доминирует. Все народы - одно целое. Это очень важно. Друг от друга нам деваться некуда, мы обязаны умело использовать наш мощный интернациональный потенциал», - заключил Шагошев.

Х.ШАГОВ

ВОПРОС - ОТВЕТ

- Как официально изменить имя ребенка? На неофициальном уровне такой факт уже имеет место.

Арсаматов Магомед Ахметович, г.Малгобек.

На вопрос отвечает начальник отдела ЗАГС г.Малгобека Л.Т.Кулбужева.

- В семейном кодексе этот вопрос рассматривается шире: как изменить фамилию или собственное имя ребенка? По совместной просьбе родителей до достижения ребенком возраста 14 лет орган опеки и попечительства вправе разрешить изменить имя ребенку, а также изменить присвоенное ему фамилию на фамилию другого родителя. Обращаем ваше внимание, что изменение отчества ребенку данной статьей не предусмотрено. В случае, если родители проживают раздельно, п.2 ст.59 Семейного кодекса Российской Федерации (далее - СК) предусматривает возможность органу опеки и попечительства разрешить присвоить ребенку фамилию родителя, с которым ребенок проживает. Вопрос может быть решен исходя из интересов ребенка, достигшего возраста 10-ти лет (с его согласия), и с учетом мнения другого родителя. При поступлении в орган ЗАГС решения органа опеки и попечительства об изменении имени и (или) фамилии ребенка, в записи акта о рождении ребенка производится отметка о том, что фамилия и имя ребенка изменены на основании решения органа опеки и попечительства (указать реквизиты решения). Согласно статьи 58 СК, лицо, достигшее возраста 14 лет, вправе переименовать свое имя, включающее в себя фамилию, собственное имя и (или) отчество. Это верно. Второе: перемена имени производится органом записи актов гражданского состояния по месту жительства или месту государственной регистрации рождения лица, желающего переименовать фамилию, собственное имя и (или) отчество. Перемена имени во всех этих случаях подлежит государственной регистрации в органах записи актов гражданского состояния. Обращение родителей с просьбой изменить имя ребенку работниками ЗАГСа будет внимательно рассмотрено, будет дано разъяснение о целесообразности данного шага.

Подготовил М. КАРТОВЕВ

**К 20-летию
Республики Ингушетия**

**Они славят
республику**

Приближается 20-летний юбилей Республики Ингушетия – самого молодого субъекта Российской Федерации. В течение очень короткого исторического периода республика состоялась. Созданы и действуют властные структуры, набирает обороты экономика, сложились сферы образования, здравоохранения и культуры, спорта и физической культуры. Таким устойчивым темпам строительства объектов народного-хозяйственного назначения и жилья можно только позавидовать.

Хочется особо выделить вопрос переселения жителей ополченной зоны на безопасное место. Как известно, на Терских хребтах, где еще совсем недавно интенсивно добывалась нефть, началось явление, которое ученые называют ползучим землетрясением.

Деформировались многие многоэтажные здания, некоторые из них разрушались. Совершенно неузнаваемым стал центр г.Малгобека. В советское время проблему переселения людей на равнину вообще замалчивали.

Власти вновь созданной республики занялись делом, обратились к руководству страны, начали активный диалог с населением. И вот все тронулось с мертвой точки. На карте Ингушетии появился новый населенный пункт – село Зязиков-Юрт. Именно сюда переселились многие жители ополченной зоны. В этом населенном пункте построены школа, физкультурно-оздоровительный комплекс, мечеть и другие объекты. Да и новоселы сами оказались на высоте. Они активно взялись за дело и улучшили свои жилищные условия. На своих участках, где раньше стояли только дома, появились хозяйственные постройки, красивые ограды. Теперь Зязиков-Юрт – одно из самых красивых сел Ингушетии.

Недавно бал сдан в эксплуатацию и заселен поселок на 500 коттеджей на восточной окраине г.Малгобека. Сюда так же переехали жители ополченной зоны. В северной части с.п. Нижние Алачуки построен еще один новый микрорайон, где возведены 58 коттеджей улучшенной планировки. Этот микрорайон уже заселен. Строительство жилья для жителей ополченной зоны будет интенсивно продолжаться. Руководство республики убеждено, что вопрос переселения людей из опасной для проживания зоны будет полностью решен в течение 2012-2013 годов.

В Ингушетии строятся школы, объекты здравоохранения и культуры. Восхищает людей и тот факт, что прямо на наших глазах строится и хорошо столица Ингушетии – город солнца Магас. Такие преобразования просто так не случаются, за такое надо бороться.

Ингушетия – субъект самой большой по территории страны мира – России. Это уже повод для гордости. Народ республики это осознает и верит в лучшее будущее.

**А. АЛЬТЕМИРОВА,
М. ЭРЗИЕВ**

ДОБРОЕ ДЕЛО

**Судебные приставы
спасли жизнь
пожилому мужчине**

Действия судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов сунженского районного отдела УФССП России по Республике Ингушетия Евкурова Хамзата Аласхановича и Оздоева Умара Исаевича отмечены главным судебным приставом Республики Ингушетия.

17 января текущего года сотрудники ведомства выехали на исполнительный привод в сельское поселение Орджоникидзевская для доставки должника к судебному приставу-исполнителю. Неожиданно на пути следования служебной машины оказался случайный прохожий: как потом выяснилось, мужчина направлялся в больницу на прием к врачу. "Мы ехали вдоль дороги. Вдруг, замечая, у идущего мужчины начались судороги. Затем он потерял сознание. Я, конечно, сразу подбежал к нему", - рассказывает Хамзат Евкуров.

Находясь при исполнении служебных обязанностей судебный пристав оказал первую помощь М.Х. Накастхоеву, после чего гражданин был доставлен в сунженскую центральную районную больницу. Благодаря профессиональным действиям Х.А. Евкурова предотвращены более тяжкие последствия для жизни и здоровья человека.

Благородные поступки вне рабочего времени и служебных обязанностей совершаются сотрудниками ведомства часто и бескорыстно. Работники сунженского районного отдела в очередной раз подтвердили, что судебный пристав – это прежде всего человек высоких моральных принципов.

Следует отметить, что руководством управления федеральной службы судебных приставов по Республике Ингушетия уделяется большое внимание организации профессиональной подготовки судебных приставов, регулярно проводятся плановые учения, в том числе специальные занятия по оказанию первой помощи с привлечением медицинских работников.

**Пресс-служба УФССП России
по Республике Ингушетия**

ПОТРЕБИТЕЛЬ

**В первом полугодии 2012 года
цены на электроэнергию
не поднимаются**

Об этом заявил по окончании видео пресс-конференции представителям республиканских средств массовой информации управляющий директор ОАО «Ингушэнерго» Магомед Ганиев. Обычные секторные совещания, которые проводятся ежедневно, на этот раз решено было провести как видео пресс-конференцию с привлечением представителей средств массовой информации республик, входящих в Северокавказский федеральный округ и Республику Калмыкия. Пресс-конференция, длившаяся почти три часа, вел из Пятигорска исполнительный директор межрегиональной распределительной сетевой компании Каральби Жангуразов.

После подробной вступительной речи начались вопросы, не менее интересные и напрямую касающиеся интересов потребителей электроэнергии. Владикавказ, Нальчик, Черкеск, Махачкала, Элиста, Грозный, Назрань задавали поочередно свои вопросы. Больше всех вопросов и эмоций оказалось у Махачкалы. Грозный, как обычно, отличился юмором.

Чем объясняется привлечение журналистов, по сути одинаково ответили на этот вопрос и Жангуразов для всех собравшихся перед единой большой камерой, и Ганиев для местных журналистов: чтобы показать

населению прозрачность политики энергетиков, чтобы потребители имели максимум информации. - Вопрос состоит в том, - отметил управляющий директор ОАО «Ингушэнерго» Магомед Ганиев, - как обстоят дела у нас в Ингушетии, в частности, и в Северокавказском федеральном округе в целом, как работают энергосбытовые организации по отношению ко всем категориям граждан. На сегодняшний день ведется ценовая политика, чтобы не поднимать планку превышения тарифов. И тот тариф, который действовал в 2011 году, действует и поныне. Чтобы удержать его ведется большой объем работ.

Если в других республиках существуют посреднические компании, то в нашей республике энергополитика сводится к одному предприятию, оно же является и гарантирующим поставщиком, осуществляющим снабжение электрической энергией потребителей Республики Ингушетия и покупку электрической энергии и мощности на оптовом рынке, являясь субъектом оптового рынка. Это предприятие – ОАО «Ингушэнерго».

На первое полугодие 2012 года ОАО «Ингушэнерго» объявило о реализации поддерживаемой ценовой политики в отношении цен на электрическую энергию для всех групп потребителей.

Так, в целях сдерживания

роста цен на электрическую энергию и формирования единой ценовой политики на электрическую энергию и мощность на территории Республики Ингушетия в первом полугодии 2012 года ОАО «Ингушэнерго» приняло решение о выставлении счетов потребителям электрической энергии по ценам, не превышающим цен, применявшихся гарантирующим поставщиком в декабре 2011 года.

Соответствующие обращения о согласованной ценовой политике на первое полугодие 2012 года направлены в энергосбытовые организации, обслуживающие потребителей, в отдельных частях Республики Ингушетия. По информации, полученной из «Ингушэнерго», в отношении субъектов РФ, входящих в Северокавказский федеральный округ, были установлены особенности функционирования оптового и розничного рынков электрической энергии и мощности. Это позволило в два раза снизить стоимость покупной электроэнергии на оптовом рынке, что существенно уменьшило ценовую нагрузку на конечных потребителей розничных рынков на территории Ингушетии. В каждой республике Северокавказского федерального округа объем экономики за период с 2010 по 2014 годы составит около 45,6 миллиарда рублей, в том числе по Республике Ингушетия – 1,7 миллиарда рублей. В соответствии с действующим в ОАО «Ингушэнерго» Стандартом обслуживания клиентов, основной целью реализации которого является повышение гарантирующим поставщиком качества обслуживания граждан-потребителей электрической энергии, в Республике Ингушетия начал функционировать межрегиональный Единый контактный центр. Граждане-потребители могут обращаться в Единый контактный центр по телефону «горячей линии»: 8-800-200-99-97 (звонок бесплатный).

М. КОДЗОВА

ВОПРОСЫ УПОЛНОМОЧЕННОГО ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Защита трудовых прав граждан

Поиск работы является одним из самых важных действий в жизни каждого человека, так как связан с необходимостью получать заработок и иметь возможности для самореализации. Однако процесс трудоустройства подразумевает под собой набор действий, связанный с возникновением определенных прав.

Гарантии трудовых прав гражданина РФ является Конституция РФ, Трудовой кодекс РФ и иные нормативные правовые акты РФ и её субъектов. Так, в ст. 37 Конституции РФ прописаны основные трудовые права гражданина РФ. Необходимо помнить, что определенные права всегда сопровождаются такими же определенными обязанностями. Например, в ст. 21 Трудового кодекса РФ указаны не только основные права человека, устраивающегося на работу, но и его обязанности, в случае невыполнения которых работодатель вправе расторгнуть договор с сотрудником.

Нередко возникают ситуации, когда права работника нарушаются работодателем. При возникновении подобных ситуаций человек может обратиться в государственную инспекцию труда РФ, профсоюз организации, прокуратуру РФ, а также решить вопрос в судебном порядке. Одной из организаций, занимающихся восстановлением нарушенных прав, в том числе в сфере трудовых отношений, на территории Республики Ингушетия является уполномоченный по правам человека.

К нему на личном приеме и посредством письменных заявлений обращаются граждане Республики Ингушетия за содействием в восстановлении своих нарушенных прав. Тематика обращений самая разнообразная. Так, с заявлениями о нарушении трудовых прав за минувший 2011 год к уполномоченному обратились более 20-ти заявителей.

В частности, в октябре 2011 г. в аппарат уполномоченного обратились три заявителя пожилого возраста с просьбой восстановить их нарушенные трудовые права. Ситуация, описанная ими в своих обращениях, заключалась в том, что им более

17-ти месяцев не выплачивают заработную плату. По данным обращения в главный офис организации, расположенной в г.Москве, было направлено письмо с просьбой разъяснить обстоятельства по сложившейся ситуации, в которой оказались нарушены трудовые права сотрудников дочернего предприятия, расположенного в Республике Ингушетия. Также было направлено письмо прокурору Республики Ингушетия с просьбой принять меры прокурорского реагирования по данному случаю. Кроме того, было запланировано проведение совместной проверки по указанным фактам. Проведение проверки совместно с прокуратурой РФ стало возможным благодаря подписанному 8 июня 2011 г. соглашению о взаимодействии уполномоченного по правам человека в Республике Ингушетия и прокуратуры Республики Ингушетия в вопросах защиты прав и свобод человека и гражданина.

На данном этапе рассмотрений жалоб уже можно дать юридическую оценку действию работодателя. Деятельность работодателя, не выплачивающего зарплату сотрудникам, следовательно, ущемляющего их трудовые права, наказуема, вплоть до уголовной ответственности. Если мы обратимся к ст. 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, в котором говорится о том, что невыплата зарплат свыше двух месяцев наказуется штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период до трех лет. Крайней мерой данной статьи, является лишение свободы на три года с лишением права заниматься определенной деятельностью.

Или другой случай. В ноябре 2011 года к уполномоченному обратилось 12 жителей республики с просьбой восстановить их нарушенные трудовые права. В своих обращениях

заявители ссылаются на низкую заработную плату, неприемлемые условия труда для осуществления трудовой деятельности. В прокуратуру Республики Ингушетия было направлено письмо с просьбой провести совместную проверку фактов указанных в заявительских материалах. По данному факту проводится проверка изложенных сведений, а результаты совместной работы будут опубликованы в СМИ, а также на сайте уполномоченного по правам человека в РФ по адресу: www.ingushombudsman.ru.

Проведенный сравнительный анализ обращений на имя уполномоченного о нарушении трудовых прав по сравнению с прошлым годом показывает, что в 2011 году их число увеличилось в три раза. Это не означает, что данные права не нарушались ранее или в этом году нарушаются чаще, а скорее связано с тем, что граждане больше узнают о своих правах и стали активнее в вопросах их защиты.

В развитие данного направления правозащитной работы уполномоченным по правам человека в РФ совместно с государственной инспекцией труда в Республике Ингушетия подписано соглашение «О взаимодействии и сотрудничестве в сфере соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина».

Реализация положений данного соглашения обеспечит согласованное участие сторон в выработке и реализации комплексных решений, направленных на соблюдение, защиту и восстановление нарушенных трудовых прав человека и гражданина.

Напоминаем жителям республики телефоны, по которым можно обратиться в связи с нарушением прав и свобод человека и гражданина на территории Республики Ингушетия:

**телефон «горячей линии»:
8(8734) 55-19-92;
моб.: 8 (963) 172-42-70(круглосуточно).**

**Д.ПЛИЕВА,
сектор правового
просвещения аппарата
уполномоченного
по правам человека в РИ**

По аналогии с идеологическим клише советских времён, когда говорилось «партия», а подразумевалось «Ленин», сейчас, упоминая северокавказских «моджахедов», мы, безусловно, имеем в виду криминал. В какое из деяний лесных ватажников не ткни, каждое из них подпадает под статью Уголовного Кодекса РФ.

Странно то, как боевики, позиционирующие себя арбитрами общественной морали, как бытовой, так и религиозной, не находят противоречий между цитируемыми сурами Корана и собственными поступками.

Это означает, что ревнителям общественной нравственности и им сочувствующим стоит указать на то лицемерие, в котором они пребывают.

Возьмём, к примеру, отношение ислама к

этим представителям касты отверженных в какой-то мере не чуждо сострадание. Однако этого же нельзя сказать об убийцах с псевдорелигиозной окраской, то есть о наших «моджахедах».

Эти запросто и хладнокровно расправляются как со взрослыми, так и полавшими под руку детьми. Например, вечером 31 декабря 2011 года около дома по ул. Карачаева г.Баксана Кабардино-Балкарской Республики несколько «героев» выследили сотрудника полиции Мурата Шагмурада и расстреляли его и его малолетних детей, находившихся в машине.

Чтобы ощутить весь драматизм этой ситуации, постарайтесь представить эту картину: отец приехал домой со своими сыновьями 8-ми и 11-ти лет. За праздничным столом их

▶ НЕТ - ТЕРРОРИЗМУ!

**«ЭТИКА» И «ПРАВОСУДИЕ»
ОБИТАТЕЛЕЙ ЛЕСА**

наркотикам. Оно вполне определено и в Коране обозначено так: «О те, которые уверовали! Воистину, опьяняющие напитки, азартные игры, каменные жертвенники (или идолы) и гадальные стрелы являются скверной из деяний дьявола. Сторнитесь же ее, - быть может, вы преуспеете» (сура «Аль-Маида», аят 90).

Одним словом, всё, что одурманивает разум (хамр), относится к категории запретного. И, разумеется, это хорошо известно лесным бородачами, листающим Священную Книгу, но не насыщающимся при этом Божественной мудростью.

Бандитская волиница в полевых условиях не мыслит себя без наркотиков. Дурманящее зелье стало для «моджахедов» неким движущим началом, которое во время их вылазок снимает стресс, лишает страха, поднимает болевой порог, увеличивает агрессию. Ну а «неудобный» аят из суры «Трапеза» по смыслу при желании можно и передёрнуть в свою пользу.

А по сему в схронах, оставляемых бородачами подальше от людских глаз, правохранители регулярно наряду с оружием, продовольствием и медикаментами находят и наркотики. Дабы не быть голословными, приведу несколько свежих примеров.

22 декабря 2011 года в Бабаюртовском районе Дагестана в домовладении, где проживал товарищ, активно сотрудничающий с бандагруппой, оперативники при обыске нашли револьвер кустарного изготовления калибра 9 мм, две гранаты Ф-1 без запалов, около 20 патронов к автомату Калашникова, книгу экстремистского содержания и... 3 грамма героина.

Аналогичный эпизод связан с Чечнёй, где 12 января в Урус-Мартановском районе в огороде, примыкающем к дому одного из местных жителей, сотрудниками полиции был обнаружен тайник, который состоял из 8 выстрелов к гранатомёту и более 2,5 тыс. патронов различных калибров. Здесь же в полиэтиленовой пакете аккуратно была упакована высушенная конопля, предназначавшаяся для курения, весом около 15 грамм.

И наркотики – это не единственное зло, что бытует в среде «воинов джихада».

Недаром говорят, что терроризм не имеет национальности. И это не просто политкорректное утверждение. Террорист – это, как правило, человек, оторвавшийся не только от своих исторических и родовых корней, но и от всего уклада жизни и народных традиций.

Вспомним, что на Кавказе имеет место уважительное отношение к женщине, ведь она чья-то сестра, дочь, спутница жизни, мать. Отношение к слабому полу всегда ярко характеризовало мужчину. И поднять на горняку руку считалось позором, ибо не имеет доблести тот человек, что способен демонстративно свою силу на слабом. А уж применить против женщины оружие (за исключением сюжета песни «Хас-Булат удалой») вообще считалось из ряда вон выходящим событием.

Но лесная братва в наши дни пытается внести изменения встоявшиеся веками традиции. Даже беззащитные женщины становятся целями для агрессивных молодчиков. В частности, вечером 9 декабря 2011 года бандиты в Назрани открыли огонь по Софье Эсмурзиевой - заместителю министра здравоохранения Ингушетии. Происходило всё это в тот момент, когда женщина заходила во двор своего дома на улице Гражданской. В результате чиновница получила ранение в ногу.

Наверное, после этого «воины Аллаха» гордились одержанной победой над безоружной женщиной. Нам же остаётся сделать вывод, что эти субъекты, унижившиеся до подобной подлости, не достойны называться не только воинами, но и вообще мужчинами.

В негласном кодексе кавказского воина во все времена было несколько незыблемых правил: не применять оружие против женщин, стариков и детей и встречать врага грудью, но не нападать на него со спины. Ну а стрелять в безоружного, да ещё и сзади, вообще считалось позором.

Вспомним историю, когда в 1859 году предводитель кавказских горцев имам Шамиль, осажённый со своим отрядом русскими войсками в ауле Гуниб, принял решение сдать в плен. Его сподвижники, не одобрявшие поступок своего вожака, тем не менее, не выстрелили ему в спину. В этом и проявилось благородство воинов XIX века.

Но лесной братве, что рыскает сегодня с автоматами по горам и равнинам, такие понятия, как честь, совесть и благородство - не знакомы.

Даже если допустить, что всё это обросшее замызганное войнство вышло на священную войну в защиту веры, то не лишним было бы вспомнить основы шариата, устанавливающие ряд ограничений во время джихада. Например, во время борьбы за ислам запрещены всякие действия, приводящие к гибели престарелых людей, женщин, инвалидов и тяжело больных, крестьян, наёмных рабочих, монахов, и, конечно же, детей.

Последних (если они оказались в злосчастное время в ненужном месте) зачастую жалеют даже киллеры. Вспомните хотя бы один из множества образчиков мирового кинематографа, фильм «Специалист» (1994 г., США). Вот эпизод из него: бывший эксперт-подразычик из ЦРУ Рай Квик (Сильвестр Сталлоне), ставший наёмником, поджидает у моста машину босса наркомафии, чтобы подорвать её вместе с владельцем. Но увидев, что в салоне авто кроме мафиози находятся его дети, киллер отказывается от раннее намеченного плана.

Кто-то скажет, что кинематографическая этика не стыкуется с жизненной реальностью. Но, по крайней мере, профессиональные наёмные убийцы никогда сознательно не направляют оружейные стволы в сторону малолетних мальчишек и девочек. Даже

ждёт мать с подарками. Но из темноты появляются несколько подонков, которые на глазах у детей расстреливают их отца, и ранят их самих. Стреляют, как обычно, трусливо в спину; знают, что сопротивление сейчас им никто не окажет. И это их отличительные повадки, их визитная карточка.

Точно так же у блудителей псевдорелигиозной морали поднимается рука и на стариков. Законность своих варварских действий боевики объясняют по-разному. Одних убивают на том основании, что они в глаза говорят «джихадистам» о том, что они находятся в глубоком невежестве и заблуждении, и скорее идут по стопам иблиса, нежели выполнят волю Аллаха. Других стариков лишают жизни за их профессиональную принадлежность и род занятий.

Так недавно «лесные» расправились с 75-летним махачкалинцем. 9 января 2012 года в Кировском районе столицы Дагестана двое братьев из радикальной группировки поворовски пробрались в дом к местному жителю 1937 года рождения и расстреляли его из пистолетов. Как выяснилось, пострадавший – Магомед Курамагомедов – занимался целительством. И именно это обстоятельство послужило основанием для приведения в исполнение смертного приговора, вынесенного гвардером одной из лесных бандитских шайк.

Говоря о людях, практикующих нетрадиционную медицину, в качестве ремарки можно отметить, что головорезы из группировки «Имарат Кавказ» объявили их вне закона, но только им закона, а значит, подлежащих уничтожению. Так, за последнее время от рук лесных погубило несколько без вины виноватых людей. 29 декабря 2011 года в Хасавюртовском районе Дагестана в собственном доме обнаружены тела супругов Яхьяевых. Причём захламом занимался только глава семьи. 2 января 2012 года в Махачкале застрелен народный целитель Магомедсаид Темеев, а на следующий день от рук бандитов в Кабардино-Балкарии, в пригороде Нальчика, пал его собрат по ремеслу Амирби Афаунов.

Продолжая повествование, отметим, что на Кавказе издревле старшим оказывалось особое уважение, так как именно они являлись средоточием жизненного опыта и мудрости. И по сегодняшний день можно наблюдать такую картину: когда в комнату входит убелённый сединами человек, все присутствующие (даже не знакомые) пристраивают со своих мест и почтительно приветствуют его. И это, замечать, происходит вне зависимости от вероисповедания визитёра, его профессиональной принадлежности и политических убеждений.

Знакомы ли наши доморощенные «моджахеды» с этой народной традицией уважительного отношения к представителям старшего поколения? К сожалению, нет, если позволяют себе не только словесные оскорбления и хулу в своих интернет-посланиях в адрес тех, кто годится им в отцы, но и чуть что пускают против стариков оружие.

На фоне всех этих нелицеприятных фактов довольно-таки странным выглядит социологический опрос, проведённый в конце прошлого года в Дагестане среди учащейся молодёжи, студентов вузов и колледжей и старшеклассников средних школ. Точнее, неприятно неожиданным выглядят результаты этого опроса. Согласно им 20% респондентов относят себя к умеренным салафитам, то есть фактически разделяют взгляды тех, кто с оружием в руках пытается навязать этот самый салафизм не только всему Дагестану, но и всему Кавказу и территориям за его пределами.

12% опрошенных выступили за радикальные методы, проводимые «лесным сообществом». Они ориентированы на радикализм в самом крайнем его проявлении. Представители данной части молодежи убеждены, что эти «кровопускательные» методы - ключ к решению всех существующих на сегодня проблем в Дагестане. И это, пожалуй, самый безотрадный вывод, потому что говорит он о том, что не всё спокойно в датском королевстве.

Если даже незначительная часть молодёжи, видя беспредел, творимый на их родной земле членами бандгрупп, находит этому оправдание, значит, эта же происходит населения в нужное время поможет «лесным» и продовольствием и деньгами, и медикаментами, и ночлегом; а при случае поддержит их не только морально. Это и есть та самая «группа риска», готовая в любой момент взяться за оружие и повернуть его в сторону своего народа, то есть наряду с силикомами и представителями органов власти сделать мишенями также женщин, стариков и детей.

И зря некоторые парни питают иллюзии относительного того, что влившись в волчью стаю, они смогут по-прежнему сохранять в душе благородные порывы и высокие устремления. В стае, как известно, принято выть по-волчьи, ничем не отличаясь от своих косматых собратьев. И если вожак прикажет убить, допустим, женщину с младенцем во имя чистоты веры, то надо будет беспрекословно подчиниться.

Отсюда вопрос: что это за «бог» такой, что – подобно Моплоху – постоянно требует на свой алтарь человеческие жертвы? – и – кто они – служители этого кровавого культа?

Ещё в XVIII веке английский публицист Эдмунд Бёрк выдал следующую сентенцию: «Единственное, что требуется для триумфа зла, это чтобы хорошие люди ничего не делали». Соотнеси это изречение с современностью, хочется сказать, что если сегодня каждый из нас не найдёт в себе сил и мужества открыто осудить дела лесных бандитов (именуящих себя приверженцами салафизма), то завтра эти самые земляночные амиры вынесут свои «суждения» (скорее всего, в форме приговора) в отношении нас или близких нам людей. И в этом противостоянии единство – наша сила, правота – наша защита!

С.СУЛАМБЕКОВ

Публикуется впервые

Берснако Газиков

Сборник сведений об ингушах

Книга 2

(Продолжение. Начало в №1-2,5,6-7)

В комитет горцев в Тифлисе

В комитет горцев в Тифлисе вошли: Ахмед Цаликов (председатель), Артаган Ужахов и Магомет Джабаиев (товарищи председателя), Галиев, Терегулов, Богданов и др. Комитет своей задачей ставит объединение горских организаций на одной политической платформе и создание компетентного центрального органа. Те же цели преследует и Бакинский горский комитет, образовавшийся на днях.

(Азербайджан. 1919 г. июль)

Официальный отдел. Объявление Бакинского Градоначального ротмистра Гудиева. 26 июля 1919 года.

По доходящим до меня слухам, коммерсанты и торговцы Градоначальства обращаются с посетителями вызывающе дерзко и недопустимо грубо. Виеня в обязанность чинам полиции строго следить за этим злом и о каждом замеченном случае составлять протокол, я прошу каждого из граждан в случаях их оскорбления заявлять об этом чинам полиции для привлечения виновных к административной ответственности, а в случаях серьезных, обращаться и лично ко мне.

Предупреждаю, что за грубое обращение с обывателями, и особенно с дамами, я буду неумолимо жесток и для наказания виновного применю все карательные права, предоставленные мне законом.

Изложенное объявление прошу перепечатать все газеты, издающиеся в Баку.

И.Д.Бакинское градоначальника ротмистр Гудиев.
(Азербайджан. 1919, июль)

Приказ №45 по Бакинскому градоначальству от 17 августа 1919 г.

По имеющимся у меня сведениям, в городе появились провокаторы, запугивающие население то добровольческой армией, то большевиками, то национальными взаимоотношениями и пр. Все эти запугивания не имеют под собой абсолютно никакой почвы, и я прошу обывателей не придавать этим слеплетям никакого значения, особенно прошу об этом пожилых дам.

Чинам полиции наружной и особенно сысской приказываю строго следить за такими провокаторами и немедленно их арестовывать. Провокаторов предупреждаю, что для них наказания в рамках закона я уже наметил.

И.Д.Бакинское градоначальника ротмистр Гудиев.
(Азербайджан. 1919 г., август)

Официальный отдел. Приказ по Бакинскому Градоначальству №68 от 23 сентября 1919 г.

1. Начальник сысской полиции Фаталибеков устраняется с сего числа от занимаемой им должности, впрямь до окончания ревизии сысской полиции.

2. Состоящему при мне полковнику Энвербею Трояновскому и начальнику обще-го отдела моей канцелярии Дорошинскому, под председательством помощника моего, Мамедова, поручаю произвести тщательную ревизию всей сысской полиции и расследование о действиях начальника полиции по пунктам моего предписания и по новым обстоятельствам, если таковые обнаружатся во время ревизии и дознания.

3. Обязанности начальника сысской полиции временно, до особого моего распоряжения, возлагаются с сего числа на в. и. должность пристава 4-го участка Дебирову. Вр. исправление должности пристава 4-го участка возлагаю на помощника пристава Албогачиева.

О чем объявляется по Бакинскому градоначальству для сведения и, кого касается, исполнения.

И.Д.Бакинское градоначальника ротмистр Гудиев.
(Азербайджан. 1919 г., август)

Ингушская песня

В высоких и пустынных горах, в расщелинах диких скал, говорят, обитал однажды сокол, Богом созданный – без одного крыла. И жаловался

тот сокол: "О, Аллах! Если б Ты дал мне крыло, с места поднялся бы я; летал бы меж небом и землей; вечно спорил бы с вихрями и грозой и рассекал бы молнию крылом..."

"О, Аллах! Зачем не дал, зачем не дал Ты мне крыла?" В дремучих лесах, говорят, стоял могучий дуб, Богом созданный – без ветвей. И жаловался тот дуб: "О, Аллах! Если б Ты дал мне ветвь, мощно качнулся бы я на месте; зашумел бы и песню запел. Я бы пел о смерчах черных, извивающихся и шипящих, как змеи над бездной морской..."

Я б пел о ветре, что в степи далекой завывает на просторе... завывает и стонет..."

И зверь степи пустынной ему вторит уныло... Я б пел о просторе беспредельном, я б пел о вечной свободе... О, Аллах, зачем не дал, зачем не дал Ты мне ветвей?!"

Была, говорят, на небе звезда одна, Богом созданная – без света. И жаловался та звезда: "О, Аллах, если б Ты дал мне свет, я блеснула бы на небе; ночь заменила бы я днем, мрак светом. - я миру послала бы свет..."

О, Аллах, зачем не дал, зачем не дал Ты мне света?!"

Магомет

Расстрел ингушей. В окрестностях Кисловодска на днях добровольческим полком было задержано двадцать человек ингушей из сел. Кескем. Им предъявили обвинение в том, что они, покинув полки, стоящий на фронте, пытались пробраться в Ингушетию. И, учинив "расправу" добровольцы пятнадцать из задержанных ингушей расстреляли. Пять других ингушей пропали из рук добровольцев "без вести".

Набор всадников. Добровольческой армии предъявлен ультиматум к Хамхинскому и Цоринскому обществу Ингушетии с тем, чтобы эти последние в кратчайший срок выставили требуемое количество всадников для Доброй армии; Хамхинцы и Цоринцы наотрез отказались удовлетворить это требование.

Новый набор. Власть доброй армии приступает в Ингушетию к формированию новых полков. Норма по которой селения должны дать воинов повышена сравнительно с предыдущим набором в полтора раза.

Возвращение делегатов. Из Парижа в Баку возвратились делегаты горцев на версальской конференции Ибрагим-бек Гайдаров и Ходзарагов. (Вольный горец (Тифлис) 1919 г., сентябрь).

Хроника горской жизни. Выборы в Ингушетии

- По сообщению "Кавк. Кр" в Назрань прибыли представители плоскостной и горной Ингушетии. В присутствии правителя Ингушетии, его двух помощников, полк. Туриева по военной части и полковн. Сафонова по гражданской, и ген. Чкурова состоялись выборы в общий Народный Совет при правителе Ингушетии. Избранными оказались: полк. Шахмурадов, Ибрагим Базоркин и Кодзоев. В народную управу избраны: инж. Льянов, Саид Гарханов и Датых Дудаев. Представители при главном командующем избран ген. Мальсагов. (Вольный горец (Тифлис) 1919 г.)

Трагедия Ингушетии

(от нашего корреспондента)

Ингушетия живет в атмосфере белого, казачье-офицерского террора, угнетающего всякие проявления неугодной генералам общности, налагающего печать молчания на уста живого и всем интересующегося ингуша, грозящего всякому, кто попытается выбраться из сетей генеральской власти, неминуемыми и жестокими карами.

Все меры прилагают денкинцы, "управляющие" Ингушетией, чтобы изолировать ее от соседних племен горцев. Не проникают в Ингушетию вести ни из Кабарды, ни из Осетии, ни из станиц Сунженской линии.

Власти, поставленные Денкиным и Эрдели над народами Терка, окружили китайской стеной Ингушетию. Дальше границ Ингушетии ни одного ингуша не пропускают. Налагаются жестокие наказания и на тех кабардинцев, осетин и болгарцев,

которые по торговым или иным надобностям пытаются пробраться в Ингушетию. А правителем Кабарды князем Бекевичем-Черкасским издан даже приказ сечь всех тех, кто будет задержан вблизи ингушской границы. Словом, генералы, управляющие Терско-Дагестанским краем, стремятся всячески изолировать возможное революционное влияние ингуш на соседние племена.

А "неблагондежные" Ингушетию пытаются замкнуть в самой себе, чтобы тот революционный пыл, который еще не угас в Ингушетии, догорел под разлагающим воздействием добровольческих властей.

По всем селениям плоскостной Ингушетии повсюду царят поставленные еще старым правителем генералом Мальсаговым и несколькими подновленными Бек-Бузаровым старшинами из среды тех, кого ярдовцы ингуши называют изменниками и предателями своего народа.

Эти старшины, наработанные из офицеров престарелого возраста и спекулянтов, окруженные целым сонмом всяких агентов, явных и тайных, которые ведут наблюдение за всеми действиями наиболее "неблагондежных" в политическом смысле элементов ингушского аула и пытаются проникнуть даже и узнать все движения народного мысли.

Говорить о большевиках, о советской власти, о положении фронта, о недостатках добровольческого управления, и беседовать вообще на политические темы строго запрещено. За этим очень внимательно смотрят. Но надо сказать, что несмотря на это запрещение и строгий и внимательный надзор беседы на политические темы ведутся; каждый приехавший из Казбека и Владикавказа, два места куда есть еще доступ для ингуша, окружается в селении целой толпой, жадно ловящей каждый слух, каждую весть из внешнего мира.

Однако, несмотря на строгое запрещение политических разговоров, нарушаемое сплошь да рядом, ни старшины, ни пристава не могут проявить всю полноту власти, в изобилии рассыпать кары. Даже больше того. Аресты и порки, которые так часто применяются в соседней Осетии, почти совсем не практикуются на ингушской земле, ибо неразложившееся родовое начало с кровной мстостью не позволяет из-за боязни за собственную судьбу старшинам и приставам обесчестить публичным наказанием ингуша.

Только благодаря этому родовому быту пристава и старшины ведут себя сравнительно пристойно по отношению к жизни и чести ингуша, но, конечно, очень не церемонятся с имущественным благосостоянием ингушей.

В числах 16-го - 17-го сентября в крепости Назрань состоялся съезд для решения назревших вопросов. Ингушский народ был представлен на этом съезде поставленными свыше старшинами, приставами и сворой спекулянтов, тесно связавших обязанности администрации с своекорыстной задачей "зашибить деньги" на спекуляции. Под председательством правителя Ингушетии генерала Бек-Бузарова съезд выслушал доклад о том, что вся ингушская администрация, не получая соответственного содержания от властей Доброй армии, хотя такое и было обещано, решила с согласия главноначальствующего Терско-Дагестанского края и по его указаниям обложить ингушей особым целевым налогом, сбор с которого и пойдет на содержание ингушской администрации. По докладу предполагалось обложить каждую лошадь 30 рублями, скотину – 10 рублями, барана – 5 рублями, фруктовый сад – одной тысячей рублей, огород – 600 руб. Конечно, доклад был утвержден, ибо съезд состоял именно из тех, кто должен получать содержание, но до сего времени его не получили от Доброй армии. Разве трудно поднять руку при голосовании того, чтобы взять известную сумму из народного кармана для уплаты себе жалованья?

Кроме этого вопроса, видимо самого главного и основного, ради которого и зывался съезд, были рассмотрены некоторые "вермишельные" вопросы.

Подготовил
Ахмет ГАЗДИЕВ

(Продолжение следует)

Пессимизм является опасной духовной болезнью. Он - причина многих утрат, недостатков и разочарований. Пессимизм - болезненное состояние, угнетающее человеческую душу и оставляющее на личности пагубный отпечаток.

Сталкиваясь с несчастьем или страданием, люди становятся ранимыми. Здесь то и возникает возможность для появления пессимизма как результата сильного потрясения чувств и эмоций личности. Пессимизм, внедряющийся в ум таким путем, оставляет свой след на мыслительном процессе человека. Красоты творения не доступны глазам того, чье зеркало души замутнено тенью пессимизма. Более того, даже счастье является ему в покрове тоски и страдания, а его больному ум не может понять поведения чистых людей, не имеющих недобрых целей. Те, чье мышление стало столь негативным, утрачивает все свои благотворные способности; нездоровое воображение этих людей создает им множество проблем, растрачивая их таланты на бесполезность по поводу происшествий, которые с ними не случались и, возможно, не случатся никогда.

Как мы уже говорили, воздействие оптимизма распространяется на все составляющие мировосприятия человека и наполняет его дух надеждой; пессимизм же, напротив, навязывает предающимся ему печаль и страдание, лишаящее их света надежды, рассеивающего тьму на жизненном пути человечества.

Сфера неблагоприятного воздействия пессимизма не ограничивается только душой, оно затрагивает также и тело. Исследования показывают, что среди пациентов пессимистов процент излечившихся невысок. Согласно одному медуки: "Лечить тех, кто подозревает ко всему и вся, труднее, чем вернуть человека, прыгающего в море в попытке совершить самоубийство. Давать лекарство человеку, который живет в постоянной тревоге, все равно, что лить воду в кипящий котел.

Чтобы любое лечение было успешным, для пациента важно сохранять в себе ощущение покоя и доверия". Те, кто страдают от пессимизма, явственно ощущают чувство одиночества и беспоконья, когда общаются с другими. В результате подобных отрицательных ситуаций люди уничтожают свою способность к развитию и прогрессу и, следовательно, обрекают себя на нежелательную жизнь. В свете этих фактов пессимизм оказывается главным фактором, провоцирующим суицид.

Если мы рассмотрим любой сектор человеческого общества, то обнаружим, что клевета и слухи идут от подозрительности, сочетающейся с недостатком размышления и стремления к точности. Несмотря на свою слабость в рассуждении и свое богатое воображение, люди часто судят других без проверки фактов. Эти люди воображают себе что-нибудь без какого-либо подкрепления своих подозрений, и в некоторых обстоятельствах за этим легко угадываются их личные цели. Этот большой порок вызывал разрыв уз единства и искренних взаимоотношений и лишает людей доверия друг к другу, что ведет к разложению нравов и душ.

Большинство случаев вражды, ненависти и зависти, которые порочат и индивидуумов, и общество, проистекает из недоверия, не соответствующего действительности. Недоверие способно распространиться в обществе до пределов, когда оно может захватить даже умы философов и ученых. Мы можем извлечь из истории много примеров того, как ученые совершали серьезные ошибки, рассматривая свои общества под пессимистическим углом зрения и, таким образом, выстраивая свои идеи на основе критики и поиска пороков в социальной системе. Поэтому вме-

Отрицательное влияние пессимизма

сто служения победе счастья эти запугавшиеся ученые своим порочным мышлением отравляли современное им общества. Они также подвергали критике и уничтожению основы веры.

Священный Коран ясно называет пессимизм и зломыслие среди грехов и недобрых дел и предостерегает мусульман от плохих мыслей друг о друге: "Исламская религия запрещает подозрение, если отсутствует полная очевидность. Посланник Аллаха (Да будет над ним и его потомками мир и благословение Аллаха) говорил: "Мусульманин неприкосновенен для другого мусульманина, его кровь и его имущество, и запрещается одному думать плохо о другом".

Поэтому как запрещено отдавать собственность одного лица другому без достаточных на то оснований, так нельзя и подозревать людей и обвинять их в недобрых делах, пока не доказана с полной очевидностью их вина. Имам Али (Да будет над ним мир) говорил: "Неправильно судить заслуживающего доверия человека только по измышлению".

Затем он разъяснял тяжелые последствия и ущерб, наносимый недоверием, говоря: "Будьте осторожны с недоверием, ибо оно губит поклонение Аллаху и увеличивает грехи".

Подозрительность оказывает вредное влияние на дух и поведение как подозревающих, так и других людей. Иногда недоверие уводит подозреваемых людей с прямого пути и ведет к их падению.

"Подозрительность подрывает здоровье и снижает поведенческие способности. Уравновешенные души никогда не ожидают зла, скорее они все время ожидают добро, так как знают, что добро вечно, а зло - всего лишь следствие ослабления сил добра, подобно тому, как



ЦЕННОСТИ ВЕРЫ

Отрицательное влияние пессимизма

темнота есть результат недостатка света. Следовательно, ищите дорогу к свету, ибо он изгоняет тьму из сердец".

"Те, кому не достает уверенности в себе, чрезмерно чувствительны, поэтому они страдают от малейших ударов. Воспоминания об этих ударах бессознательно остаются в их головах и оказывают влияние на их поступки, слова и мысли. Вскоре они становятся жертвой депрессии и подозрительности и не осознают причины своих страданий. Болезненные воспоминания таятся за нашими чувствами и не так легко проясняют себя. Другими словами, для человека естественно избегать болезненных воспоминаний и изгонять их из своей головы. Этот скрытый враг никогда не перестает причинять зло и вред нашим душам, самоучастно и поведению. Иногда мы даже слышим или наблюдаем слова и поступки, свои или чужие, для которых не можем найти разумного объяснения. Однако, если мы тщательно осмыслим их, обнаружится, что они вызваны недобрыми воспоминаниями".

Люди с низкой натурой выбирают себя в судьи чужим поступкам, поэтому на других они переносят свои недобрые помыслы. Имам Али (Да будет над ним мир) говорил: "Делающие это никогда ни о ком не думают хорошо, потому что они видят в других свою собственную натуру".

Некоторые люди обвиняют других, выражая недовольство их поступками, в то время как сами они совершают то же самое; делают это они для того чтобы оправдать собственные недостатки и в целях своего рода самозащиты. Это поведение характеризуются как метод устранения тревоги; сравнение себя с другими есть акция обиды. Когда это состояние усиливается и самозащита человека нарастает, он достигает ка-

тегории "душевноболезного". Эта самозащита может быть вызвана совершением чего-либо социально неприемлемого, что, в свою очередь, создает желание связать это с другими".

Когда Посланник Аллаха прибыл в Медину после переезда из Мекки, к нему подошел какой-то человек и сказал: "О, Посланник Аллаха, жители этого города - добродетельные люди, они добры; ты правильно сделал, приехав сюда". Посланник (Да будет над ним и его потомками мир и благословение Аллаха) сказал этому человеку: "Ты говоришь правду". Тогда другой человек подошел к Пророку и сказал: "Посланник Аллаха, люди этого города злы, было бы лучше, если бы ты не переезжал к ним!" Посланник Аллаха тогда сказал: "Ты говоришь правду". Когда люди услышали ответ Пророка обоим этим людям, они обратились к нему с вопросом. Пророк ответил им: "Каждый из них говорил то, что у него на уме, поэтому оба они правдивы". Пророк (Да будет над ним и его потомками мир и благословение Аллаха) имел в виду, что каждый из этих людей говорил правду о себе.

Под нездоровительной подозрительностью ясно понимается неадекватное мышление, склонность души к зломыслию и упорствование в этом. Еще более запретно, нежели этот вид подозрительности, основанное на нем действие, ибо мысли и намерения, проходящие в голове без реального воздействия на поведение индивида, не могут рассматриваться как предмет правового регулирования. Эти мысли возникают непроизвольно, непроизвольно они и проходят, но право индивида - проявлять их в своем поведении или нет.

Несчастья пессимистов проистекают из этого болезненного состояния. Поэтому те, кто способен определить причину, вызывающую их чрезмерную подозрительность, должны тщательно обдумать свои проблемы и уберечь себя от этого несчастья.

Подготовил
М.БАРАХОВ

Региональная энергетическая комиссия Республики Ингушетия ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 30 декабря 2011 года

г. Назрань

№ 15

Об установлении тарифов на услуги по передаче электрической энергии для всех потребителей услуг, расположенных на территории Республики Ингушетия на 2012 год

В соответствии с Федеральным законом от 26.03.2003 г. № 35-ФЗ «Об электроэнергетике», Постановлением Правительства РФ от 27.12.2010 г. №1172 «Об утверждении Правил оптового рынка электрической энергии и мощности и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам организации функционирования оптового рынка электрической энергии и мощности», Постановлением Правительства Российской Федерации «О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии в Российской Федерации» от 26.02.2004г. № 109, методическими указаниями по расчету регулируемых тарифов и цен на электрическую (тепловую) энергию на розничном (потребительском) рынке, утвержденными приказом Федеральной службы по тарифам от 06.08.2004г. № 20-э/2 и на основании Положения о Региональной энергетической комиссии Республики Ингушетия, утвержденного Постановлением Правительства Республики Ингушетия от 12.09.2006г. № 133, Региональная энергетическая комиссия Республики Ингушетия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Установить и ввести в действие с 1 января 2012 года тарифы на услуги по передаче электрической энергии для всех потребителей услуг, расположенных на территории Республики Ингушетия, согласно приложениям №1, №2 к настоящему постановлению.
- Признать недействительным приложение №1 к Постановлению РЭК Ингушетии от 29 декабря 2010 г. № 11 «Об установлении долгосрочных тарифов на услуги по передаче электрической энергии, рассчитанных методом доходности инвестированного капитала (РАВ), для всех потребителей услуг, расположенных на территории Республики Ингушетия на 2011-2015 годы».
- Признать утратившим силу с 1 января 2012 года пункт 1 Постановления РЭК Ингушетии от 29 декабря 2010г. № 11 «Об установлении долгосрочных тарифов на услуги по передаче электрической энергии, рассчитанных методом доходности инвестированного капитала (РАВ), для всех потребителей услуг, расположенных на территории Республики Ингушетия на 2011-2015 годы».
- Настоящее Постановление вступает в силу в установленном законом порядке.

Председатель Региональной энергетической комиссии Республики Ингушетия

А.И. АУШЕВ

Приложение №2 к Постановлению РЭК Ингушетии от 30 декабря 2011 года № 15

Единые (котловые) тарифы на услуги по передаче электрической энергии по сетям Республики Ингушетия для населения и потребителей, приравненных к категории население (тарифы указываются без НДС)

№ п/п	Тарифные группы потребителей электрической энергии (мощности)	с 01.01.2012 г. по 30.06.2012 г.				с 01.07.2012 г. по 31.12.2012 г.	
		Одноставочный тариф	Двуставочный тариф		Одноставочный тариф	Двуставочный тариф	
			ставка за содержание электрических сетей	ставка на оплату технологического расхода (потерь)		ставка за содержание электрических сетей	ставка на оплату технологического расхода (потерь)
		руб./МВт·ч	руб./МВт·мес.	руб./МВт·ч	руб./МВт·ч	руб./МВт·мес.	руб./МВт·ч
1	2	3	4	5	6	7	8
1	Население, за исключением указанного в пунктах 2 и 3	1129	384475	410	1228	421009	441
2	Население, проживающее в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками	534	65545	410	597	79826	446
3	Население, проживающее в сельских населенных пунктах	534	65545	410	597	79826	446
4	Потребители, приравненные к населению	1129	384475	410	1228	421009	441

Примечание:

- К тарифной группе «Население» относятся граждане, использующие электроэнергию на коммунально-бытовые нужды.
- В соответствии с приказом ФСТ РФ от 31.12.2010 № 655-э «Об определении категорий потребителей, которые приравнены к населению и которым электрическая энергия (мощность) поставляется по регулируемым ценам (тарифам)» к тарифной группе «Потребители, приравненные к населению» относятся:
 - исполнители коммунальных услуг (товарищества собственников жилья, жилищно-строительные, жилищные или иные специализированные потребительские кооперативы либо управляющие организации), наймодатели (или уполномоченные ими лица), предоставляющие гражданам жилые помещения специализированного жилищного фонда: жилые помещения в общежитиях, жилые помещения маневренного фонда, жилые помещения в домах системы социального обслуживания населения, жилые помещения фонда для временного поселения вынужденных переселенцев, для временного поселения лиц, признанных беженцами, жилые помещения для социальной защиты отдельных категорий граждан, приобретающие электрическую энергию (мощность) для коммунально-бытового потребления населения в объемах фактического потребления населения и объемах электроэнергетики, израсходованной на места общего пользования в целях потребления на коммунально-бытовые нужды граждан и не используемого для осуществления коммерческой (профессиональной) деятельности;
 - садоводческие, огороднические или дачные некоммерческие объединения граждан - некоммерческие организации, учрежденные гражданами на добровольных началах для содействия ее членам в решении общих социально-хозяйственных задач ведения садоводства, огородничества и дачного хозяйства;
 - юридические лица, в части приобретаемого объема электрической энергии (мощности) в целях потребления осужденными в помещениях для их содержания, при условии наличия раздельного учета для указанных помещений;
 - юридические и физические лица, в части приобретаемого объема электрической энергии (мощности) в целях потребления на коммунально-бытовые нужды в населенных пунктах, жилых зонах при воинских частях, рассчитывающихся по договору энергоснабжения (купли-продажи) по общему счетчику;
 - содержащиеся за счет прихожан религиозные организации;
 - гарантирующие поставщики, энергосбытовые, энергоснабжающие организации, приобретающие электрическую энергию (мощность) в целях дальнейшей продажи населению и приравненным к нему категориям потребителей, в объемах фактического потребления населения и приравненных к нему категорий потребителей и объемах электроэнергетики, израсходованной на места общего пользования в целях потребления на коммунально-бытовые нужды граждан и не используемого для осуществления коммерческой (профессиональной) деятельности;
 - хозяйственные постройки физических лиц (погребя, сараи и иные сооружения аналогичного назначения);
 - некоммерческие объединения граждан (гаражно-строительные, гаражные кооперативы), и отдельно стоящие гаражи, принадлежащие гражданам, в части приобретаемого объема электрической энергии в целях потребления на коммунально-бытовые нужды граждан и не используемого для осуществления коммерческой деятельности.

Председатель Региональной энергетической комиссии Республики Ингушетия

А.И. АУШЕВ

**Голосуем за эмблему
«20 лет Республике Ингушетия»
ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!**

4 июня 2012 года исполняется 20 лет со дня образования Республики Ингушетия. В честь этой знаменательной даты планируется проведение большого количества культурно-массовых мероприятий. В этой связи разработаны эскизы рисунков для использования в качестве официальной эмблемы празднования 20-летия образования Республики Ингушетия. Просим вас высказать свое мнение о наиболее целесообразном варианте эмблемы путем голосования на официальном сайте Главы Республики Ингушетия <http://www.ingushetia.ru/> Баннер голосования расположен на главной странице указанного сайта.



Вариант 1



Вариант 3



Вариант 5



Вариант 7



Вариант 9



Вариант 2



Вариант 4



Вариант 6



Вариант 8



Вариант 10



Вариант 11

В Республике Ингушетия ведется работа по организации видеонаблюдения на избирательных участках в единый день голосования 4 марта 2012 года

На выборах президента Российской Федерации 4 марта 2012 года в помещениях для голосования на всей территории страны будет организовано видеонаблюдение в целях обеспечения открытости и гласности в деятельности избирательных комиссий. Избирательная комиссия Республики Ингушетия, территориальные избирательные комиссии и ОАО «Ингушэлектросвязь» ведут подготовку к установке необходимого оборудования на избирательных участках.

Как поясняет председатель избирательной комиссии Республики Ингушетия Мусса Евлюев, Центральная избирательная комиссия Российской Федерации Постановлением от 27 декабря 2011 года утвердила Порядок видеонаблюдения в помещениях для голосования на выборах президента Российской Федерации 4 марта 2012 года. Эти меры должны укрепить доверие граждан России к избирательному процессу, обеспечить максимальную открытость и гласность процедуры голосования и подсчета голосов.

Средства видеонаблюдения и трансляции изображения применяются во всех помещениях для голосования на территории Российской Федерации, за исключением избирательных участков, образованных в больницах и других медицинских учреждениях, местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых, воинских частях, а также тех избирательных участков, где технически невозможно обеспечить видеотрансляцию. Предполагается, что на территории Республики Ингушетия видеотрансляция будет вестись со 120 избирательных участков из 130, образованных для организации голосования и подсчета голосов избирателей на выборах президента России 4 марта 2012 года. Список избирательных участков, с которых осуществляется трансляция, будет размещаться на сайтах избирательных комиссий субъектов Российской Федерации (в данном случае - на официальном сайте избирательной комиссии Республики Ингушетия www.ingush.izbirkom.ru).

На каждом участке планируется установить две камеры видеонаблюдения, которые должны непрерывно работать с момента начала работы участковой избирательной комиссии в день голосования до подписания протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования и выдачи копий протокола.

В настоящее время территориальные избирательные комиссии совместно с собственниками помещений и техническими специалистами определили места на избирательных участках, где будут размещены видеокамеры. Объектами видеонаблюдения являются помещения для голосования в целом, места выдачи избирателям избирательных бюллетеней и работы со списками избирателей, стационарные и переносные ящики для голосования, места погашения неиспользованных и непосредственного подсчета использованных избирательных бюллетеней.

В то же время средства видеонаблюдения должны быть установлены таким образом, чтобы не нарушалась тайна голосования, сохранялась конфиденциальность персональных данных и отсутствовала возможность контроля за волеизъявлением избирателей. При входе в помещение для голосования и внутри него на видном месте будут размещены таблички с надписью «В помещении ведется видеонаблюдение».

Трансляцию полученного изображения планируется осуществлять на специальной странице сайта в сети интернет. Гиперссылка на нее будет размещена на сайтах избирательных комиссий субъектов Российской Федерации. Время трансляции - с момента начала работы участковой избирательной комиссии в день голосования до 20.00 по местному времени и с 21.00 по московскому времени до завершения всех избирательных действий в помещении для голосования. Трансляция с каждого участка будет сопровождаться информацией о номере избирательного участка, наименовании субъекта Российской Федерации с указанием даты и времени трансляции.

Пресс-центр избирательной комиссии Республики Ингушетия

Уроки славной истории

В конце прошлой недели в средней общеобразовательной школе №3 г. Малгобек прошел открытый урок «Мы не знаем страха, не боимся пули», приуроченный к 100-летию создания кавказской конной дивизии и ингушского конного полка. На урок был приглашен историк Берснако Газиков, а также зауч по воспитательной работе СОШ №3 З. Белхароева, учителя школы.

Открытый урок подготовила и провела заслуженный учитель РИ, отличник образования РФ Р.Х. Шадиева. Она рассказала учащимся много интересного об истории создания кавказской конной дивизии и ингушского

конного полка. Сами ученики также хорошо подготовились, нашли любопытную информацию о том, какое впечатление произвела дивизия на генерала Корнилова. Ребята также рассказали о том, что в ингушском полку были не только ингуши, но и русские, армяне и представители других национальностей. Когда началась запись добровольцев в ингушский конный полк, желающих попасть в его состав было очень много. Но отбор был очень жесткий, набралось всего 400 человек, самые статные, сильные и молодые.

- Их часто называли «Дьяволы в мохнатых шапках», - сказала Р.Х. Шадиева. -

Всадники-ингуши смотрели на войну, как на настоящее дело для мужчин. Храбрые, мужественные, они действительно представляли из себя уникальное воинское соединение по своей организации, многонациональному составу всадников и офицеров.

Очень живой получилась беседа с историком Берснако Газиковым. Он привез и показал детям много своих книг. Учащимся не хватало даже отведенного для мероприятия времени, они задавали много вопросов, просили историка рассказать о тех подробностях жизни конной дивизии, которые им еще мало известны.

А.МИРЗОЕВА

Избирательная комиссия Республики Ингушетия сообщает, что в целях оперативного информирования участников избирательного процесса по вопросам подготовки и проведения выборов президента Российской Федерации, которые состоятся 4 марта 2012 года, организована работа «горячей линии» по телефонам:

- в Избирательной комиссии Республики Ингушетия – 22-64-17, 22-15-74;
 - в Джейрахском районе - 33-10-52;
 - в Малгобекском районе - 62-30-18;
 - в Назрановском районе - 22-74-57, 22-77-64;
 - в Сунженском районе - 72-27-90;
 - в г. Карабулаке - 44-52-39;
 - в г. Магасе - 55-12-53;
 - в г. Малгобеке - 62-32-24, 62-49-51;
 - в г. Назрани - 22-76-91.
- Время работы «горячей линии» - с 10:00 до 17:00 часов ежедневно в рабочие дни. 4 марта 2012 года - с 8:00 до 20:00.

Пресс-центр избирательной комиссии Республики Ингушетия

В Экажево проведена спецоперация

Утром 27 января 2012 г. в селении Экажево Назрановского района сотрудниками УФСБ и МВД РФ по РИ было проведено специальное мероприятие по задержанию участников незаконных вооруженных формирований. На предложение правоохранителей сдаться, находившимся в частном домовладении на улице Джабагиева неизвестными лицами было оказано вооруженное сопротивление с применением огнестрельного оружия. Ответным огнем, по предварительным данным, двое нападавших убиты. Их личности устанавливаются. Никто из сотрудников силовых структур не пострадал. На месте происшествия работает следственно-оперативная группа.

Пресс-служба МВД по РИ

ГТРК «Ингушетия»

Понедельник, 30 января	Среда, 1 февраля	Пятница, 3 февраля
7:07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:05 Утро Ингушетии 09:25 Нана. 09:45 Къаман халхар 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Хоамаш 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 Твое время 18:15 Аллея Славы. 18:30 Хоамаш 18:45 Реклама 18:55 Многонациональная Ингушетия 19:10 Истоки 19:30 Этапы большого пути 19:55 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести 20:50 КАНАЛ РОССИЯ	7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:05 Утро Ингушетии 09:25 Сахгетам. 09:40 Милосердие 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Хоамаш 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 Концерт по вашим заявкам 18:30 Хоамаш 18:45 Реклама 18:55 Правопорядок 19:10 Объявления 19:15 Здоровье. 19:35 Специальный репортаж 19:50 Объявления 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести Ингушетия 20:50 КАНАЛ РОССИЯ	7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:15 Утро Ингушетии 09:35 Белгалбайнича наьха вахар. 09:55 Даьла Элчана кушаш 10:10 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Вести. Северный Кавказ 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 Дина лерхамаш 18:30 Хоамаш 18:45 Реклама 18:50 Наука и образование 19:05 Объявления 19:10 Таланты из народа 19:25 «Ровесники Республики» (к 20 летию РИ) 19:40 «Операция Чесвица» хроника событий (68 я годовщина депортации) 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести. Ингушетия 20:50 КАНАЛ РОССИЯ
Вторник, 31 января	Четверг, 2 февраля	Суббота, 4 февраля
7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:05 Утро Ингушетия 09:30 Дина кхуврч 09:40 Г'Талг Гай пандара оаз 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Хоамаш 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 Печатное слово 18:10 Есть работа 18:30 Хоамаш 18:45 Реклама 18:50 История жизни 19:15 Молодежный формат 19:50 Объявления 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести. Ингушетия 20:50 КАНАЛ РОССИЯ	7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:05 Утро Ингушетия 09:25 Сетагид 09:45 Вахарухувамаш (оползневая зона г.Малгобека) 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Хоамаш 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 Шьярка бийса 18:30 Хоамаш 18:40 Реклама 18:45 Ток шоу «Ракурс» 19:30 Объявления 19:35 «Бренд Ингушетии». 19:50 Объявления 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести Ингушетия 20:50 КАНАЛ РОССИЯ	10:05 Концерт Тамары Яндиевой (2 я часть) 10:45 Мультфильм (инг. яз) 11:00 КАНАЛ РОССИЯ 16:20 Хорошее настроение 16:50 Программа «От Автора» 17:15 Культура 17:30 Вести. Итоги 18:10 Объявления 18:15 КАНАЛ РОССИЯ
		Воскресенье, 5 февраля
		10:20 Профессия 10:40 Телеэтика 11:00 КАНАЛ РОССИЯ 14:20 Пштта хивнад хьалха 14:30 КАНАЛ РОССИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Передается в аренду земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 06:04:0000006:269, площадью 60000 кв.м., расположенный по адресу: РИ, Назрановский муниципальный район, с. Сурхахи, примерно в 2230 метрах от перекрестка автодорог Экажево-Сурхахи и Яндаре-Сурхахи на северо-запад, для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства.

Передается в аренду земельный участок из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 06:04:0000006:278, площадью 15000 кв.м., расположенный по адресу: РИ, Назрановский муниципальный район, с/п Сурхахи. Участок находится примерно в 3110 метрах от ориентира по направлению на юго-запад. Ориентир – перекресток дорог Назрань-Сурхахи и Сурхахи-Яндаре, для строительства асфальто-бетонного узла.

Передается в аренду земельный участок из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 06:04:0000006:277, площадью 15000 кв.м., расположенный по адресу: РИ, Назрановский муниципальный район, с/п Сурхахи. Участок находится примерно в 2939 метрах от ориентира по направлению на северо-восток. Ориентир от перекрестка дорог Назрань-Сурхахи и Сурхахи-Яндаре, для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства.

Передается в аренду земельный участок из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 06:05:0000002:117, площадью 300000 кв.м., расположенный по адресу: РИ, Назрановский муниципальный район, с/п Барсуки, северная часть кадастрового квартала, для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства.

СЕРДАЛО
Учредитель Правительство Республики Ингушетия

Главный редактор
Хусейн ШАДИЕВ

Редакционная коллегия:
А. Газдиев
М.Картоев
Т. Дзейтова
Я. Сулейтов
И. Тимурзиев
М. Барахоев
М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60
тел.: 22-84-11
Электронная почта: serdalo@yandex.ru
Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.
Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются статьи Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»
Дежурный редактор: А.И.Газдиев
Время подписания номера в печать: 27.01.2012. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диалитивов
Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33
Заказ №
Тираж: 2200 экз.